

VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 21. SZÁM.

„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)

Telefon: 11—55—62.

Postafutarkárképzéstartár csekk számla száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 5, félévre 2,50, negyedévre 1,30 P.

Külföldre egész évre 10, félévre 5, negyedévre 2,60 P.

A feketepiac ellen

valóságos keresztes hadjáratot indítottak az illetékesek, akik megdöbbenve tapasztalják, hogy egyre nagyobb méreteket ölt a belső front nyugalmát veszélyeztető, az ország anyagi és erkölcsi egyensúlyát felborulással fenyegető üzérkedés. Európa többi országai már-már megvívta ezt a belső, tisztulási harcukat; a vidék termelő közönségét és a városok fogyasztó rétegeit meggyőzték arról, hogy a feketepiac közvetve is, közvetlenül is mindenkinek egyéni érdekeit is veszélyezteti, azok közül pedig kivégeztek néhányat, akiket ezekről az igazságokról meggyőzni nem lehetett és akikben erősebben élt az önzés, mint a józan megértés készsége. Reméljük, hogy erre nálunk nem kell hogy sor kerüljön: a magyar nép — városi és falusi közönség egyaránt — még jókor megtorpan azon az úton, amelyre az alkalom és kezesítő ajánlatok csábították. Nem szabad ugyanis elfelejteni, hogy amennyiben a feketepiac nem szűnnek meg magát, vagy nem szűntetné meg — ha kell, a kegyetlenségig mérően szigorú rendszabályokkal — a kormány, az így fokozódó drágulás állandóan lemorzsolná az értékét a feketepiac üzerei által összeharagosított pénznek. Emlekezzünk vissza — a kommün alatti hatalmas árakra. A sok ezerkoronás árak senkire sem jártak előnyrel, pedig sokszor számszámra adták és kapták a bankót egészen kiesiny belső értékkel bíró holmikért. Ha pedig az állam — igen helyesen — nem hajlandó a bankóprést korlátlanul igénybevenni, akkor széles néprétegek jutnak annyira súlyos helyzetbe, nélkülözésekbe, hogy fölük termelő munkát elvárni nem lehet, aminek következményei ismét csak az egész országra és minden egyesre kihatnának. A probléma mindenestre nagyon súlyos; a feketepiacért való felelősséget senki nem vállalja, sem a termelő, sem a kereskedő, sem a fogyasztó. De talán közelebb jutunk a megoldáshoz, ha az egyetlen bűnös keresése helyett belátjuk, hogy mind a három réteg körülbelül egyformán felelős. Felelős és hibás az a gazda, aki feleslegét nem legális úton hozza forgalomba; az a kereskedő, vagy iparos, aki a megvásárolt mezőgazdasági terményt, vagy iparcikket illetékteleneknek, a megengedettnél magasabb áron adja el és végül az a fogyasztó, aki akár élelmiszert, akár iparcikkért a maximális árnál többet fizet. A kormány által megállapított új árak és bérek mellett bizonyos lehet mindenki abban, hogy a

terményéért, árujáért teljesértékű pengőt kap, ha azonban a most megteremtett egyensúlyt a feketepiac visszaélései felborítják, elkerülhetetlen az infláció, aminek eljárója a pengő elértéktelenedése és ismét a maga bórén tapasztalható mindenki, hogy a biztos és állandó értékkel

bíró kevés pénz többet ér, mint az állandóan csökkenő értékű bankóhalmoz. Az első világháború utáni éveknél ezt a tanulást mindannyian a saját bőrünkön tapasztalhattuk, tehát igyekezzünk elejét venni annak, hogy újabb gazdasági válság szakadjon a nyakunkba.

Új gazdakörök a Falu-Gazdaszövetség táborában

A gazdaköri mozgalom során az elmúlt héten a következő új gazdaköröket alakította meg a Falu-Gazdaszövetség:

Bodóhegyi vasvármegyei közönségben **Bodóhegyi Gazdakör** név alatt hivatásra a **Falu-Gazdaszövetség** fiókszervezetét. A gazdakör elnöke **Beniczek János**; díszelnöke **Sipper Károly** ev. lelkész; alelnöke **Marsik Rezső** és **Tivány Ferenc**; választmányi tagokká **Dervarics Istvánt**, **Poródos Istvánt**, **Gyar-**

mati Mihályt, **Vlaj Istvánt**, **Poródos Károlyt** és **Drobecz Imrét**; jegyzővé **Beniczek Lajost**; pénztárnokká **Sparas Istvánt**; ellenőrré **Sparas Kálmánt**; háznagygyá **Padosceks Istvánt**; könyvtárossá **Poródos Jenőt**; a számvizsgáló bizottság elnöke **Beniczek Ferenc**; tagjaivá **Vlaj Ferencet** és **Makári Istvánt** választották meg. Az alakuló közgyűlésen **Kühár István**, a **Batylyándi Gazdakör** elnöke és a **muraszombati járásban megindított**

gazdaköri mozgalom vezetője is részt vett.

Az új fiókszervezet a földművelő- és gazdatársadalom gazdasági, szociális, egészségügyi és kulturális haladását kívánja szolgálni.

Zoltánháza vas megyei közönségben **Buzahelyi Gazdakör** névvel alakult meg a **Falu-Gazdaszövetség** helyi szervezete. A gazdakör elnöke **Szakács Lajost**; alelnöke **Sipos Jánost** és **Szakács Sándort**; választmányi tagokká **Szakács Istvánt**, **Szakács Ferencet**, **Mácsék Istvánt**, **Benicses Konrádot**, **Szakács Istvánt** és **Horváth Mátyást**; jegyzővé **Mácsék Kálmánt**; pénztárnokká **Szakács Kálmánt**; ellenőrré **Rudics Ferencet**; háznagygyá **Szi-micz Kálmánt**; könyvtárossá **Szakács Jánost**; a számvizsgáló bizottság elnöke **Mácsék Jánost**; tagokká **Dervarics Alajost** és **Sipos Károlyt** választották meg. A **Falu-Gazdaszövetség** központja részéről az alakuló közgyűlésen **Kühár István**, a **Battyándi Gazdakör** elnöke jelent meg.

Az új buzahelyi gazdakör ugyanolyan irányú működést kíván kifejteni, mint a Vas vármegyében már eddig is megalakult többi árgárszervezet.

A Pest vármegyei aszódi járásához tartozó **Domonyi közönségben Domonyi Gazdakör** névvel június hó 27-én alakult meg a **Falu-Gazdaszövetség** fiókszervezete. Díszelnökké **vitéz Czani Géza** főszolgabíró, elnökké **Segesváry Ödönt**; alelnökekké **Remenár Jánost** és **Fábr Mikályt**; választmányi tagokká **Szlovák Jánost**, **Babinyecz Józsefet**, **Huszárik Mihályt**, **Kmetty Jánost**, **Botyik Józsefet**, **Kmetty Józsefet**, **Paulo Jánost**; jegyzővé **Pösfalvy János** községi gazdasági előjárót; pénztárnokká **Tóth Jánost**; ellenőrré **Valentini Jánost**; háznagygyá **Valentini Józsefet**; könyvtárossá **Palinkás Jánost**; a számvizsgáló bizottság elnöke **Perényi Ágost**ont, tagjaivá **Kmetty Mihályt** és **Paulo Pált** választották meg.

Az alakuló közgyűlésen **Ungváry Gyula**, a járás lelkes és népszerű gazdasági felügyelője elnökölt és felhívta a gazdákot arra, hogy egyetemes állásfoglalással iparkodjanak minél magasabbra fejleszteni a járás mezőgazdasági kultúráját.

Járási tiszti értekezlet Tatán

Kovács János titkár, a Falu-Gazdaszövetség képviselőjében július 10-én részt vett a tatabi járás tiszti értekezletén. **Mihály Géza** főszolgabíró meleg szavakkal üdvözölte a Falu-Gazdaszövetséget és annak kiküldöttjét. **Kovács János** titkár rövid beszédben ismertette a járás vezető-jegyzői előtt azt a munkát, amit

BOMBAZÁPOR A BÉKE FEJEDELMÉNEK FŐVÁROSÁRA

A történelem tanítása szerint, amikor közel másfélszer évvel ezelőtt Attila, a rettegett hun fejedelem Róma falai alá ért, I. Leó pápa kérésére visszafordult hadaival és nem ostromolta meg az „Örök Város”-t, reg letűnt évszázadok műveltségének megőrzését és a Béke Fejedelmének, a papának székhelyét. Pedig Attila nem volt keresztény; pogány kényúr volt, aki hadaival végigdulta a világot. A mai nagy „Kultúr-nemzetek” finnyáskodó irástudói — talán mert őseiket annak idején jónéhányszor megszállatták Attila hunjai — ma is vad „barbár”-nak szeretik nevezni Attilát. És ez a vadember — akinek kemény hurokban megkövesedett a szíve, nem fogadta be a szeretet tanítását; aki nem tudott hinni, csak az ősi babonákban és az isteni rangra emelt romboló elemekben; akinek szemében fényt, nőt, harci paripát és az egész világot (melyen maga is, mint valami dúló vihar, vagy vészhozó üstökös viharzott végig), csak a belülről kisugárzó fékeltlen élet-erő avatott széppé... megrendülten torpan meg a számára idegen, érthetetlen világ legfőbb szöszölője, az ismeretlen Isten földi helytartója, a pápa előtt... Attila, a „barbár”, aki hadseregek elől soha meg nem hátrált, az emberiség történelmének legnagyobb hősevé, a hősök örök mintaképevé vált az Örök város kapuja előtt, amikor legyőzte önmagát, harcos indulatait, nagyra vagyt és békén visszavonult hatalmas birodalmába... Azóta nagyot fordult a világ kereké: — az akkori idők nagyhatalmai felett újra meg újra, a váltakozó felfogásnak megfelelően itélkezik a földi ítélőszék: a történelem és a népek és korok sorsának irányítói, a eszázrok és hadvezérek is régen odakerültek a esalhatatlan Legfőbb Bíró elé... És él Róma és ma is székhelye a Béke Fejedelmének! Az egész, úgynevezett kultúrvilág a kereszténység védelmezőjének vallja ugyan már századok óta magát, de ez nem akadályozhatta meg őket abban, hogy szövettekzenek az Antikrisztussal, a bolszevizmussal. És amikor a világháború hullámvérse ott zajlik az Örök Város falai alatt, Attila meggyőzőjének, I. Leó pápának méltó utóda, XII. Pius kérő, figyelmeztető szóval fordult a nem barbár, hanem keresztény hadviselőkhöz. És megjött a kettős válasz: kezes üzenet és ünnepi fogadalom Róma műkészeinek és egyházi épületeinek feltétlen kímélésére, majd alig két nap múlva a repülő erődök szárai szórják tele az Örök Várost bombáikkal, rombadöntve templomokat, felulva évszázados temetőket, halomra gyilkolva olyanokat is, akiknek életétért megvívta már a maga harcát az orvosi tudomány és csatolók tépve kis emberpalántákat és a megnehezített étellel harcoló békes polgárokat... Az Örök Város nemes hagyományai, évszázados kultúr- emlékei, a Krisztusi Egyház fejének kérése megállította a „barbár” Attila romboló hunjait, de nem hatotta meg a Nyugat nagy „Kultúr-nemzeteinek” művelt vezetőit...

a Falu-Gazdaszövetség a gazdákörök szervezése terén országosra szerte kifejti. A járási tisztí értekezlet résztvevői egyhangúlag állást foglaltak a szervező munka támogatása mellett. **Mihály Géza** főszolgabíró zárszavaiban hangsúlyozta, hogy

szükség van a komoly összefogásra, mert ez az a mód, amellyel előbbre lehet vinni a magyar nép ügyét.

Gazdaköri ülések

Július 10-én este 9 órakor a **tatal Gazdakörben Kovács János** titkár nagy érdeklődés mellett hosszabb ismertető előadást tartott a Falu-Gazdaszövetség munkájáról, az összefogás jelentőségéről és a gazdaköri előjárói tisztség gyakorlati hasznáról, mely csak akkor lesz eredményes, ha a gazdasági előjárói mögött ott áll a gazdakör, ahol minden gazdasági és kulturális problémát megbeszélnek.

*

Július 11-én, vasárnap **Kovács János** titkár résztvett **Bokod** község gazdaköri alakuló ülésén.

Szikjavítás az Alföldön

Az Alföldön lévő nagy szikes területek megjavítására irányuló kezdeményezéseket új lendülethez juttatta a földművelésügyi minisztérium munkássága, amely a mezőgazdaságfejlesztő törvény által nyújtott állami támogatásokkal, fokozott ütemben igyekszik ezeket a kiserített területeket a köz számára fokozottan hasznosítani. A múltban a kisgazdák által is már végzett javítási munkákat — amely arokokból, vagy gödörből kiemelt meszes sárgaföldnek a szikes területre való ráterítéséből és bedolgozásából áll — a **Herke Sándor** m. kir. kísérletügyi főigazgató szakavatott irányítása mellett működő **Szegedi m. kir. Talajtan Kísérleti Intézet** gépesített üzem keretében megoldható munkává alakította át. A javítandó terület közelében a legmegfelelőbb helyen található meszes sárgaföldet kotrógéppel emeli ki, lánctalpas traktor által vontatott teherkecsik szállítják a megjavítandó területre és azt ott szétterítik után a szikes földbe traktor által vontatott társával és ekével bekeverik. *Ez a népi erővel végzett szikjavító munka már egy év óta folyik Gyoma és Dévaványa községek határában, eredményesen mindenképpen megfelel a várakozásoknak.*

Az eddig hasznolt nem hozó szikes földeknek szép búza-árpa- és zabvetések hirdetik a szakszerű alaposággal és nagy áldozattal végzett munka szép sikerét. Ennek hatására a környékbeli kisgazdák egymás után jelentkezik azzal a kérréssel, hogy a szeedi intézet az ő földjeikre is terjeszse ki a szikjavító munkát.

Sok sikerrel kecsegtetnek azok a kísérletek is, amelyek a Beregszász szomszédságában kitermelt timsókó (alunít) őrlött és pórkölt anyagával folynak az ország több vidékén meszes (szódás) sziktalajok javítása érdekében, ami eddig a gépességek útján meglehetősen nagy nehézségbe ütközött. Ilyen kísér-

Pataky Endre főjegyző üdvözölte Szövetségünk képviselőjét és felkérte őt előadása megtartására. **Kovács János** titkár ismertette a gazdakörök szervezésének szükségességét.

Többek hozzászólása után a bokodi gazdák magukévá tették a Gazdakör megalakítását és a következő tisztikart választották meg:

Elnök: **G. Szabó Mihály**; al-elnök: **Judicsék Mihály**; pénztárnok: **Szöllőssy Ferenc**; jegyző: **Pataky** Endre főjegyző; a választmány tagjai: **Barabás Mihály, Zsebők István, ifjú Krisko István, Varga András, ifjú Balogh István, Csonka László**; könyvtáros: **Vida Miklós**; háznagy: **Barabás László**.

*

A **dadi Gazdakör** legutóbbi ülésén egyhangú lelkesedéssel csatlakozott a Falu-Gazdaszövetség táborához. **Szabó József** főjegyző előterjesztésére a gazdakör tagjai lelkesedéssel elfogadták azt a javaslatot, hogy az új községháza építésével kapcsolatban gazdaköri helyiség építése érdekében kérelemmel fordulnak a mintajárás szervező bizottsághoz és a földművelésügyi minisztériumhoz támogatásért.

letek folynak a kareagi mezőgazdasági szakiskola gazdaságában, a szeedi talajtan intézet irányítása mellett.

A kareagi eredmények biztatást nyújtanak arra, hogy a timsókó felhasználásával az eddig még csak igen kis területen megjavított szódás sziktalajokat a jövőben szintén eredményesen lehet a mezőgazdasági termelésnek fokozottan szolgálatába állítani.

Ezeket a szikjavítási munkálatokat Karcag, valamint Gyoma és Dévaványa határában a közel-múltban megkezdte és behatóan tanulmányozta **Konkoly Thege** Sándor földművelésügyi államtitkár. **Herke Sándor** m. kir. kísérletügyi főigazgató kísérletében. Az államtitkár örömmel állapította meg, hogy a sziktalajok javítására irányuló állami tevékenység már igen szép eredményeket ért el és a jövőre nézve még messzebbmenő reményekkel kecsegtet.

Kormányrendelet önkéntes karhatalmi alakulatok szervezéséről

A hivatalos lap július 21-iki száma kormányrendeletet közöl a közbiztonság fokozottabb védelméről. Eszerint

a belügyminiszter a közbiztonsági érdekek fokozottabb védelmének biztosítása céljából a rendőrség őrszemélyzetének kiegészítéseképpen önként jelentkező karhatalmi álló kiegészítő karhatalmi alakulatot szervezhet.

amelyekbe a testi és szellemi tekintetben alkalmas, feddhetetlen elmeletű, erkölcsi szempontból és nemzetiség szempontjából kifogástalan magyar állampolgárokat lehet alkalmazni. A kiegészítő karhatalmi alakulatok tagjait szolgálatuk tartama alatt a rendőrség tagjai részére megállapított fegyverhasználati jog illeti meg.

A szolgálat teljesítéséből kifolyólag szenvedett sebesülés, vagy más egészségromlás, illetőleg halál esetében a szolgálatot teljesítő karhatalmi személynék, valamint eltartásra szoruló hátramaradottainak gondozásra van igényük.

A rendelet hatálybalépésének időpontját a belügyminiszter állapítja meg.

A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

A világháború elmúlt heti eseményeinek sorából kettő bir meg-rázó tanulsággal és jelent megröbbszörítéssel mindenki számára: az egyik Rómának: az „Örök Város”-nak a bombázása; a másik a németek által a keleti arcvonal mögött felfedezett újabb tömegsírok rettenetessége.

Ez a két esemény nyújt izelítőt arról, hogy mit is jelent a gyakorlatban az egymással szövetségezt angol-szász világ és bolsevista rémuralom esetleges győzelme. Ez a két tény magyarázza meg mindennél meggyőzőbben, miért kell a belső front egységét, nyugalalmát biztosítani, miért kell zokszó nélkül teljesíteni a kormányrendeleteket; miért kell vállalnunk a kisebb-nagyobb lemondást, a nagyobb és több szociális szellem áldását, a kisebb hasznolt és nagyobb áldozatot.

Mert ez jelenti az életet, de látjuk, mit jelent kelet felől a bolsevisták „kollektív” államrendszere: kollektív halált, tömegsírakat; de azt is látjuk, mi is az angol-szász demokrácia: hadilárat a keresztényiség ellen robbanó töltőtölak, gyilkos esokolédobombák és gyermekjátékok szórásával...

A Róma elleni légitámadás során ledobott bombák a többi közt rombadöntötték a Szent Ló-

rine-kápolnát, sok templomot, körházat és közel kétezer áldozatot követeltek, akik közül mintegy kétszázan meghaltak. — A hajdani Lengyelországban, Vinnieen talált tömegsírokról sokszor ukrán holttestet ásták ki, akiket gettetlenül lemészároltak a bolsevisták.

Vatikáni körökben kijelentették, hogy

ha Róma bombázását megismétlik, XII. Pius pápa elhagyja a Vatikánt és Rómába költözködik, jelöl annak, hogy mint Róma pápái, osztozni kíván hívei sorsában.

Szicília szigetén az olasz és német csapatok folytatják emberfeletti védekező harcukat a hatalmas túlerőben lévő angol-szászokkal szemben.

A keleti arcvonalon a bolsevisták megkezdték a nyári offenzívát, amellyel szemben a németek sikeresen védekeznek és a bolsevisták súlyos ember- és anyagvesztéseket okozva vetik vissza a támadókat.

A Führer főhadiszállásáról jelentik, hogy

A Führer és a Duce július 19-én az egyik felsőolaszországi városban találkozott. A találkozó katonai kérdéseket beszéltek meg

és azon a két hadsereg katonai személyiségei is résztvettek.

Az ipari növények kötelező termelésére vonatkozó rendeletben a kormány lehetőleg figyelembe vette a gazdák kívánságait

A Vasárnap előző számában részletesen ismertettük a kormány által kiadott, az ipari növények 1943/44. gazdasági évi kötelező termeléséről szóló rendeletet. *A rendelet korai kiadásával az volt a kormány célja, hogy a gazdák idejében elkészíthessék vetési terveiket és hogy a kötelező beszolgáltatás rendszerébe könnyen be tudják illeszteni az ipari növények termelését.*

Az új rendelet alig jelent változást a most érvényes hasonló tárgyú rendelettel szemben. A rendelet függeléke állapítja meg, hogy melyik járás (város), területen milyen ipari növényt kell termelni. Ez

a beosztás most méginkább alkalmazkodik a gazdák kívánságaival, annyira, hogy minden felmerült komoly gazdákívánságot kielégít.

Mint ebben az évben, a jövő évben is a 15 kat. holdnál nagyobb szántóterülettel rendelkező gazdák kötelesek szántóterületük 7 százalékán ipari növényeket termelni.

A rielnusz tekintetében az új bevált vetőmag lehetővé tette, hogy a kötelezettek szántóterületük nem 3, hanem 2 (kettő) százalékán legyenek kötelesek rielnusz termelni, azoknál a rielnusztermelésre kielölő területek felső határát is kissé csökkenteni lehetett.

A termelési kötelezettségbe becsomagított növények azonosak az eddigiekkel, sőt soruk kibővült a lallemantiával (fekete szemámal) és a gumipitypangal (koksaghyssal).

A cukorrépára és a dohányra vonatkozó rendelkezések általában azonosak az idén érvényes rendelkezésekkel, a cukor- és dohány-szükséglet biztosításához fűződő nagy érdekekre való tekintettel azonban bizonyos mértékig ki kellett terjeszteni a cukorrépa- és dohánytermelési kötelezettséget. A 300 kat. holdon felüli olyan birtokok, akik eddig nem termeszettek cukorrépát, kötelesek ezután a megfelelő előfeltételek fennforzása esetén szántóföldjük 2 százalékán cukorrépát termelni. A dohánytermelés terén pedig a rende-

let csak az 1.000 hat. hold szántóföldön felüli birtokosokra nézve állapít meg újabb termelési kötelezettséget, természetesen itt is a megfelelő előfeltételek fennforzása esetén. Minden magra meg-hagyott dohánytermő terület beszámít az egyéb olajosmagvak területébe, ami az idai rendszerhez képest kedvezményt jelent. A dohánynyújtak lebontását és jelentős átalakítását engedélyhez köti a rendelet.

A vetőmagellátás terén meg-hagyja az új rendelet azt a bevált kedvezményt, hogy a szerződés alapján termelő gazdák kölcsön-, illetve kedvezményes áru vetőmagot kapnak; a szerződést nem kötő gazdák pedig a Futuránál vásárolhatnak hatóságai áron vetőmagot.

Fontos új rendelkezés, hogy a termelési szerződést december hó 31. napjáig meg kell kötni. Aki ezt elmulasztja, nem számíthat kellő időben vetőmag-ellátásra nem kap műtrágyát és — még ha később termelési szerződést köt is, a pogácsajárandóságának csak a felét kapja meg. Külön terhet nem jelent ez a határidő a gazdákra, mert az év végéig a gazda igitis tudja, hogy akare termelési szerződést kötni, viszont a határidő betartása mellett a kormány idejében szét tudja küldetni a vetőmagokat.

Azok a kedvezmények, amelyekhez az ipari növények termelésénél a gazdák már hozzászoktak — így a kölcsönvetőmag, műtrágya, termelési előleg, értakar-mányjuttatás —, megilletik a gazdákat a jövő termelési évben is.

A termelési előlegtel szemben — változatlan feltételek mellett — háromszorosra, 50 pengőről kat. holdanként 150 pengőre emelte fel a kormány.

Új és nagyjelentőségű kedvezmény, hogy a rost, vagy magkendert, rostlent, vagy olajlen-szalmát termelési szerződéssel termelő gazdák a beszolgáltatott kóromennyiség átvételi árának 10 százaléka erejéig gazdasági kender-, vagy len-árut kapnak hatóságai áron.

„Sans-Rival” II-es
gyorsdaráló-darál:
olajos magvakat,
szója-babot, ku koricát
árpát, fűszert, mákot stb.
Ara 87 pengő,
felárral együtt.
Szállítás utánvétel történe.
Kapható: **KIRÁLY SÁNDOR** géppgyárban
Budapest, VI., Felsőerdősor 6. szám

Nem szabad hozzányúlni az utcán, mezőn heverő töltőtollakhoz, ceruzákhoz, játékokhoz, vagy cukorkásdobozokhoz!

Külföldi híradások szerint a közelmúltban repülőgépekről ismételtlen robbanó gyermekjátékokat szórtak le. Lehetséges az is, hogy ilyen játékszerkeket és egyéb, ártalmatlannak látszó cikkeket léggömbök is hozhatnak. Bár hazánkban ilyen esetről nincs tudomásunk, az illetékes magyar légoltalmi hatóság ezeknek a külföldi eseteknek az alapján nyomtatékosan felhívja a magyar közönség, elsősorban a felnőttek figyelmét, hogy óvják gyermekeiket és saját magukat ezekről a veszedelmes tárgyakról.

Oktaassák ki gyermekeiket, hogy különösen mezőn, utcákon, utakon esetleg találhatók gyermekjátékokhoz: töltőtollakhoz, ceruzákhoz, dobozokhoz stb. ne nyúljanak, mert pusztá érintésük is veszélyezteteti testi épségü-

ket. Ilyenkor feltűnően meg kell jelölni a helyet, ahol ilyesmire bukkantak és azonnal jelenteni kell a legközelebbi rendőrségnek, csendőrségnek, vagy a községi előljárósnak.

*

Itt említjük meg, hogy a *bolgár vezérkar* július 16-án közleményt adott ki, amelyben értesíti a közönséget, hogy *elleneséges repülők bolgár terület fölött robbanóanyaggal telt töltőtollakat, csokoládébonbonokat és egyéb tárgyakat dobtak le*. A közlemény óva inti a közönséget ezektől a tárgyaktól és rámutat arra, hogy az utóbbi napokban máris történt néhány szerencsétlenség: a felrobbant, látszólag csokoládéval töltött dobozok, töltőtollak és csinos játékszerke a talált holmikkal örvendő gyerekek karját szakították le és összeroncsolták az arcukat.

Levelezés a hadifoglyokkal

A postvezérigazgatóság utasította a postahivatalokat, hogy az ellenséges államokban lévő magyar hadifoglyoknak, vagy a bármely államban lévő hadifogolytudósító irodáknak címzett levélpostai küldeményeket továbbítás végett vegyék fel. Csomagküldeményeket azonban továbbít intézkedésig nem szabad átvenni.

A Magyar Vöröskereszt hadi-

fogolysegítő és tudakozóhivatala a hadifoglyokkal való levelezés céljára vöröskereszt jelzéssel és „Hadifogolylevelezőlap” felirással ellátott levelezőlapokat bocsát ki. Ezek nem kerülnek árusításra, hanem a Vöröskereszt adott esetben közvetlenül látja el velük a hadifoglyok hozzátartozóit. A hadifoglyoknak küldött levélpostai küldemények díjmentesek.

Gyümölcsre, főzelékre, konzervre hitelt folyósít az OKH

Az Országos Központi Hitel- és Szövetkezeti Értékesítő társaság kezeteit, hogy friss gyümölcs, zöldség és főzelék belföldi forgalmára hitelt nyújt. Kérhető a hitel gyümölcskonzerv-export céljára is, amennyiben a közellátási minisztérium előzőleg megfelelő cukorellátást biztosított. A hitel nagysága a vásá-

rolni kívánt áru értékének felel meg.

Az OKH hasonló arányban folyósít kölcsönt tagjainak gyümölcskonzerv, szárított zöldségek esomagolására szolgáló ládák vásárlására is. A hitelre vonatkozó kérelmekkel egyidőben igazolni kell a cég vagyoni helyzetét és forgatókijét is.

Vidéken 45 fillér a tej termelői ára

Megállapították a tejipari vállalatok ellenőrzési díját

Most jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete a *tejlégkisebb termelői árának megállapításáról*. A tejáraknak a közellátási miniszter által történt újabb megállapításával kapcsolatosan ugyanis szükségessé vált, hogy a földművelésügyi miniszter a tejlégkisebb termelői árát újból szabályozza. A közellátási miniszter

vonatkozó rendelkezései általában a legmagasabb árakat állapítják meg, míg a földművelésügyi miniszter a termelői árak védelmében azt a legkisebb árat állapítja meg, amelyet a tejiparosok kötelesek a termelőknek fizetni.

Ezeket az árakat a rendelet a tejtermékgyártó üzemek te-

lephelyén történő átvételre állapítja meg és pedig Budapesten literenként 52 fillérben, vidéken pedig 36 százalékos zsírtartalmú tejnél 45 fillérben, 32 százalékos zsírtartalmú tejszínnél kilogrammonként 3.23 pengőben.

Ebből az árból a termelés helyétől (az istállótól) az átvevő üzem telephelyéig felmerülő fuvarjétséget és szállítási költségek levonhatók. Ugyancsak arányos levonásnak van helye ezekből az árból a megállapítottól kisebb zsírtartalmú tej vagy tejszín szállítása esetén.

A rendeletben megállapított legkisebb termelői ár megnevezése esetén az ipar- engedély a tejiparostól elvonható.

Az új tejellenőrzési díjak

A földművelésügyi miniszter rendelete újból szabályozza a székesfővároson kívül eső tejipari vállalatok tejellenőrzési díjtábláját. A tejiparosok, az ellenőrzés költségeinek megtérítése céljából kötelesek 1925 óta díjakat fizetni. Ezeknek a díjaknak újabb megállapítása részben a tej- és tejtermékek árának emelkedése miatt vált szükségessé, részben pedig azért, mert a földművelésügyi miniszternek az 1941. évben kiadott rendelete olyan ipari kategóriákat állított fel, amelyeknek ellenőrzési díja a régi rendeletben nem volt meghatározva. A tejellenőrzési díjtáblának újabb szabályozása a díjaknál mutatkozó aránytalanságot megszüntette. A díjak megállapításának alapjául egyrészt az üzem minősége, másrészt az átlagos tejforgalma szolgált. Így a tejgyűjtő üzemek napi 500 liter

TEL.: 128-042



forgalomig havonta 4 pengő, 500 litertől 1000 literig havonta 12 pengő, 1000 litertől 5000 literig 50 pengő és 5000 literig meghaladó napiforgalom esetén havonta 160 pengő ellenőrzési díjtáblányt kötelesek fizetni. A tejfőző-üzemeknél a havidíj a fenti felosztás szerint 6, 18, 60 és 180 pengő. A tejtermékgyártó üzemeknél csak három kategória van: napi 1000 literen aluli, 1000-5000 liter közötti és 5000 literen felüli forgalommal, ezek ellenőrzési díjtáblánya havi 15,80 és 220 pengő. A városi tejjelátó üzemeknél pedig már csak két kategóriát találunk és pedig havi 80 és havi 220 pengő díjtáblánnyal.

A szövetkezeti mozgalom erősítését célozza az a rendelkezés, amely szerint kisebb tejszövetkezetek a megállapított díjnak csak felét kötelesek fizetni.

A felemelt mezőgazdasági munkabérek

Megírta a VASARNAP, hogy a mezőgazdasági munkások készpénz járandóságát felemelték, azonban nem változott a terméskészletbeni járandóságok mennyisége. Az alábbiakban részletesen közöljük a mezőgazdasági munkabérekét:

Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó mezőgazdasági napszámomunka legkisebb

és legmagasabb órabérei az I. o. munkás számára 40-60, a II. o. munkás számára 30-45, a III. o. munkás számára 24-36 fillér. Az első szám a fizetendő legkisebb órabért mutatja, a második szám a fizetendő legnagyobb órabért.

Az átlagos munkakifejtéssel és teljesítménnyel járó mezőgazdasági napszámomunka legkisebb és legmagasabb napszámberéi pedig a következők:

H ó n a p	I. o. munkásé			II. o. munkásé			III. o. munkásé		
	legkisebb	átlagos	legnagyobb	legkisebb	átlagos	legnagyobb	legkisebb	átlagos	legnagyobb
Júliusban	5,40-8,10	4,05-6,10	3,24-4,90	4,80-7,20	3,60-5,40	2,88-4,40	4,20-6,30	3,15-4,90	2,52-3,70
Augusztusban	3,80-5,70	2,85-4,30	2,28-3,50	3,20-4,80	2,40-3,60	1,92-2,90	3,00-4,50	2,25-3,40	1,80-2,70
Szeptemberben									
Októberben									
Novemberben									
Decemberben									

Az első szám a fizetendő legkisebb napszámberét mutatja, a második szám pedig a fizetendő legmagasabbat.

A legkisebb szakmányaér ugyanakkora, mint a vármegyeyi vagy városi határozattal eddig megállapított legnagyobb munkabér. A legmagasabb szakmányaér pedig ennek másfélszerese.

A bentkosztos egészéberes gazdasági családok legkisebb és legmagasabb havi bére és a szakképzett hertések legkisebb és legnagyobb hertébére 30 százalékkal lett magasabb.

Az időmunkások (sommásolt, hónaposok) havi készpénzének legkisebb mértéke élelmezés mellett az eddigi gabonajárandóságon felül az I. o. munkás számára 39 pengő, legnagyobb mértéke 45 pengő, a III. o. munkás számára a legkisebb 24, a legnagyobb 36 pengő, a III. o. munkás számára a legkisebb 20, a legnagyobb 30 pengő. Élelmezés nélkül ezek kétszerese. Vagyis pl. az I. o. munkás számára élelmezés nélkül a legkisebb 60, a legnagyobb 90 pengő.

ARZOPÁC és PORZOL

porcsárdvászor és
BIGRIOL
n e d v e s p á c

szükségletét már most rendelje meg, mert a megrendeléseket a beérkezés sorrendjében szállítjuk le

„AGRO“

Növényvédelmi és Mezőgazdasági r.-t.
Budapest, IV., Fehér hajó-utca 2. szám
Leveleim: Budapest 4/34

GAZDATUDOMÁNY

Az öntözés hibái

Az öntözés nem olyan egyszerű munka, mint ahogy azt sokan hiszik. Az öntözéssel kárt is lehet okozni, ha azt nem megfelelő vízzel és nem megfelelő módon gyakoroljuk.

Csak az az öntözés lehet eredményes, mely eljut a talajnak abba részébe, ahol a hajszálerek vannak. Hiszen az öntözővíznek az a hivatása, hogy oldatba vigye a talajban lévő tápsókat s így azokat oldat formájában a hajszálgyökerek által felszívhatóká tegye. Pedig sokan azt hiszik, hogy gondos, jó munkát végeznek, ha minden nap az öntözéssel a leveleket lemossák és a talaj felszínét megdömpesítik. Az ilyen öntözés talán tetszik a laikus szemnek, de semmit se használ a szomszár növénynek, mert hiszen az ilyen felületlen permetezésből egy csepp se jut a hajszálerek rétegébe. Minél nagyobb a növény, annál mélyebben vannak a hajszálerek. A fiatal palánta öntözővíze 1 arasznyi mélyen már hat, míg a fák öntözővízének 1 méter mélységre is le kell hatolni. Ha kevés az öntözővízünk, osszuk be kertünket 3-4 részre és egy napon csak egyrészt öntözzük meg, de itt aztán alapos, mélyreható öntözést végezzünk.

Ha kútvíz használunk öntözésre, azt előbb alkalmas módon (kádban, medencében) tegyük ki a nap melegének, mert a felmelegedett növényzetre kerülő hideg víz ártalmas. Ha a víz felmelegítésére nincs alkalmunk, akkor csak a korareggeli órákban öntözzünk, mikor már a növények és talajuk lehűlt. A hideg víz iránt különösen az ugorok érzékeny. Napos, meleg időben fejesedő salátát ne öntözzük, mert égési foltokat kap.

A virágozó ugorok, főköt, paprikát ne öntözzük rózsás kánnal, mert a rásapodó víz a virágok megtermékenyülésére ártalmas. Virágozó növényeknek csak a talajára jusson tehát a víz.

Ha kútvíz kemény, akkor a benne lévő ásványi sók a leveleken fehér bevonatot hagynak, a talajt összetömítik és a növények sárgulását okozzák. A kemény vizet meglágyíthatjuk úgy, ha pár napig medencében hagyjuk, hol a nap hevétől átmelegszik vagy úgy, ha egy-két kanna trágyalevet öntünk a vízbe.

Ne öntözzünk mosásnál visszamaradt szennyvízzel, mert ez légszűrő hatásánál fogva inkább káros, mint hasznos.

Ha a növények nem szabad földben, hanem pl. cserépben, ládában vannak, akkor a túlóntözés veszélyének vannak kitéve. A szorgalmas háziasszony nap nap után bőségesen megöntözi kedvelt muskátliját. Ha a víznek nincs lefolyása, akkor a megrekedő víz a gyökere rothadását és pusztulását okozza. Így a növények megbetegednek: a levelek sárgulni kezdenek, még pedig előbb az alsók, azután fokozatosan a magasabban levők is.

Ne öntözzük erős vízsugárral, magasról ejtett vízlöveggel olyan növényeket (palántákat), melyek még alig vannak begyökeresedve vagy általában felületlen gyökérrel, mert az erős víz-sugár gyökereiktől elmosza a talajt s így pusztulásra lesznek ítélve.

KÉT RENDELET
a vágóállatok forgalmáról
és igénybevételeiről

A miniszterelnök rendeletet bocsátott ki, amely a vágóállatok forgalmának, levágásának és felhasználásának szabályozásáról szóló régebbi rendelkezéseket egészíti ki.

A rendelet előírja, hogy haszonállatoknak vágóállatként történő igénybevétele esetében az értékkülönbözet kiegyenlítése céljából a közellátási miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértve, közösenként (városként) alap létesítést rendelheti el.

és ebből a célból az állattulajdonosokat (birtokosokat) hozzájárulás fizetésére kötelezheti. A hozzájárulás kivételének és beszedésének, továbbá az alap kezelésének szabályait a közellátási miniszter az érdekeltektől egyetértve rendelteti meg.

A közellátási miniszter a vágómarha és vágóbivaly igénybevételekor újabb szabályozása tárgyában bocsátott ki rendeletet.

A rendelet szerint a közellátás és a honvédelem szüksegeire, valamint egyéb célokra igénybeveendő vágómarhák összes mennyiségét a közellátási miniszter állapítja meg és a földművelési miniszter érdekképviseletek meghallgatása után. A törvényhatóságokként megállapított mennyiségért a törvényhatóság első físzítvelője külön bizottság javaslata alapján osztja fel az egyes községek és városok között. Az egyes gazdálkodói igénybeveendő szarvasmarhák a közügyi előjárás (polgármester) felől ki a helyi közellátási bizottság három gazdatagjának meghallgatása után.

Az igénybevételei előírnyáza nem szabad felvenni a tenyésztésre szolgáló bikákat, a gazdasági munkák elvégzéséhez nélkülözhetetlenül szükséges igazsálatokat és azokat a fejős és megállapíthatóan vemhes teheneket, amelyeknek tulajdonosa legalább az előirt lisztállítás kötelezettségének rendszeresen eleget tesz.

A kimutatásból törölni kell azokat az állatokat, amelyeknek

igénybevétele ellen a vármegyei gazdasági felügyelőség, illetőleg állattenyésztési egyesület gazdasági vagy tenyésztési szempontból kifogást emel, azonban azoknak más állatokkal való pótlásáról a közügyi előjárás (polgármester) gondoskodni köteles.

Az igénybevett vágómarhát zár alá helyeztetni kell tekinteni. Ha a vágómarhát az igénybevételeiről szóló értesítés kézhezvételétől számított kilencven nap alatt az Állatforgalmi Központ nem vette át, a tulajdonos a vágómarhával szabadon rendelkezik.

Azt a vágómarhát, amelyet az igénybevétele tartama alatt az Állatforgalmi Központ által vásárlásra jogosított kereskedő a tulajdonostól szabadkézben vásárolt meg, a törvényhatóság első físzítvelője a törvényhatóság, illetőleg a község (város) területére kivett mennyiségbe beszámítja.

Ha haszonállatokat is vesznek igénybe és ezeknek értéke magasabb, mint a vágómarha hatóságilag megállapított ára, a közügyi előjárás az tulajdonosokra a szarvasmarhák számának arányában hozzájárulást vet ki;

a kéthónaposnál fiatalabb borjúk után hozzájárulást nem lehet kivetni. A hozzájárulás mértékét úgy kell megállapítani, hogy a bevétel a megtérítendő értékkülönbözetet fedezze.

A hozzájárulás összegét az állattulajdonossal írásban kell közölni; az állattulajdonos a hozzájárulást az értesítés kézhezvételétől számított 15 nap alatt a község pénztárába köteles befizetni. A hozzájárulás közzadók módjára biztosítandó és hajtandó be.

A közügyi előjárás (polgármester) a helyi közellátási bizottság három gazdatagjának meghallgatásával állapítja meg azt az összeget, amelyet az igénybevett állat tulajdonosának ki kell fizetni. Mindkét rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Harmincezer darab tenyészbaromfit
osztanak ki kedvezményes áron

Népies baromfitenyésztésünk minőségi színvonalának fokozottabb fejlesztése érdekében

Bánffy Dániel báró földművelési miniszter mintegy 30.000 darab kiváló minőségű tenyészbaromfinak kedvezményes áron való kiosztását rendelte el és az akció lebonyolításával a gazdasági felügyelősegeket, az EMGE-t, illetőleg az erdélyi kirendeltség közreműködése mellett a Baromfi- és Egyéb Kiszállítványozók Országos Egyesületét (Budapest, VII., Rottenbiller-utca 31.) bízta meg.

Az akció keretében nemesített magyar fajta; fehér, sárga és kendermagos színváltozatú tenyészekakások, — korlátozott számban és kizárólag baromfitenyésztő mintaközségekbe tömörített tenyészők részére noivarú baromfiak is — kerülnek kiosztásra. Tekintettel arra, hogy az előrelátható tömeges igénylések nem volnaek ezekből a fajtákból kielégíthetők, a hazai viszonyaink között jól meghonosodott és kitünően bevált rhode islandi fajta tenyészekakások is kiosztásra kerülnek.

A baromfitenyésztő mintaközségek tagjai részére kiosztásra kerülnek továbbá nemesített magyar jérékek, pekingi gácsérok és

tojók, bronzpulyka kakasok, nemesített magyar gunárok és tojók, valamint gyöngyös kakasok és tojók is.

A tenyészbaromfiak juttatása mintegy 40-50%-os árkedvezményrel, előzetes állategészségügyi és tenyésztési vizsgálat után, bérmentes, ez év augusztus 15-éig, december 31. közötti időben történik, a kedvezményes kiosztási ár utánvétele mellett.

Juttatásban elsősorban hivatásos kisgazdák részeseinek. Más igényléseket csak a kisgazdák igényeinek kielégítése után vesznek figyelembe. Egy-egy községben csak nagyobb számú kérelmező jelentkezése esetén osztanak ki baromfit.

A fehér színváltozatú baromfiak a tenyészkerületnek megfelelően és a Délvidéken, a sárgák a Dunántúlon, a kendermagosok pedig a Felvidéken, a keleti országrészekben és Erdélyben kerülnek kiosztásra és pedig olyan helyeken, ahol azok tenyésztésének minden előfeltétele megvan. Rhode islandi fajta egyelőre az ország egész területére kiosztható.

Mit kell tudni
a gazdálkodóknak
a lisztállításról?

A vámörlés útján előállított lisztet a vámörlésre jogosult a malomból vagy eszterelepről saját lakására szállítási bárcra kíséretében szállíthatja. A vámörlésből származó lisztnek egyik községből a másikba szállítására a feladás helye szerint illetékes községi előjárásos szállítási igazolvány szükséges, amelyet a feladás helye szerint illetékes községi előjárásos állít ki. A községi előjárásos csak annak állíthat ki szállítási igazolványt, aki igazolja, hogy a szállítást kívánt lisztmennyiséget sajáttermelésű, vagy pedig természetben járandóság alapján jogszabály szerinti megszerzett kenyérgabonából vámörlési tanusítvány alapján öröklötte meg.

A vámörlés malom az örleményt esti nyolc óra és a reggeli hat óra közötti időben elszállításra nem adhatja ki.

A közforgalmú, vasút, posta, hajózási és közúti fuvarozási vállalat lisztállítás végett csak akkor fogadhat el megbízást, ha a feladó az érvényes szállítási igazolványt is átadja.

Közérdekű munkaszolgálatra bevonult aratómunkások visszabocsátása

A földművelési miniszter 215.203. számú körrendeletével értesítette valamennyi m. kir. gazdasági felügyelőseget, hogy a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a közérdekű munkaszolgálatra bevonultak közül a községi előjárásos által igazolt arató-szerződéssel rendelkező aratómunkások jelentkezésük után azonnal el kell bocsátani.

Az ilyen aratómunkások ennélfogva folyó évi július 1-től kezdve közérdekű munkaszolgálatra való igénybevételeire nem jönnek tekintetbe.

Ezenkívül elrendelte a honvédelmi miniszter, hogy

közérdekű munkaszolgálatra folyó évi július 1-től kezdve való igénybevétele, illetve behívás alól mentesek az éves szerződést felmentés gazdasági eszelek, amennyiben ebbeli minőségüket községi előjárásos bizonyítvánnyal igazolják.

Minden olvasójától egy új előfizetőt vár a VASÁRNAP!

„MÁTYÁS“ ZÚZÓ és „ZELENSKI“ SILÓTÖLTŐ,
az egyetlen kalapácsos, késsé rendszerű daráló, mely silóz is és tengeri szárat is tép. Alacsony fordulatszám

Egyéb „ZELENSKI“ gyártmányok:
teherautó, pótkocsik, lovas-, lakó- és öntöző kocsik, hegesztett szerkezetek, tüzfűcsendő targoncák, légóltalmi felszerelések

Gróf ZELENSKI RÓBERT GÉPGYÁR KFT.,
Pestszentkereszt, Mikszáth-utca 18. :: TELEFON: 147-212, 347-566.



ASSZONYOKNAK-LEÁNYOKNAK Zöldborsó tartósítása

Egyszerű és kitűnően bevált módja a zöldborsó télire való eltevésének a következő:

Szép, frissen szedett velőborsót éjszakára rétegenként leszóunk és leucrozunk és pedig minden kiló borsóra 16 deka sót és 8 deka cukrot számítva. Másnapra a borsó bő levét ereszt. A szemeket most tisztá, száraz, szűknyakú üvegekbe (söröspalackokba) töltjük és saját levével felöntjük úgy, hogy ellepje. (Ha a lé nem elég átforralt és kihűtött, cukros vízzel pótoljuk.) Ha van, az üvegbe kevés tartósítószer is adunk. A teljesen ép, tiszta parafadugókkal lezárt palackokat ezután leszurkoljuk és eltesszük. Gözölni nem kell.

Nagyon fontos a zöldborsó tartósításánál, hogy teljesen hibátlan, friss szedésű árut használjunk fel és kifejtés után azonnal dolgozzuk fel.

A legelősebb eltevési mód az aszalás, amit kétféleképpen végezhetünk. Az egyik eljárás szerint a frissen szedett borsót pár percre forrásban lévő vízbe mártjuk, vigyázva, hogy a szemek meg ne repedjenek, a másik eljárás szerint pedig a borsószemeket porcukorral könnyedén

behintve tiszta befőzőlábosba tesszük s a tűzhelyen addig kavargatjuk, míg a képződött lé elpárolog. Bármelyik módon történő előkészítés után a szemeket vékony rétegben, tiszta fehér papírral kirakott sütőlemezekre teregetjük és megszaljuk; az aszalás történhetik sütés után, a langyos kemencében, vagy főzés után, a kihűlő sütőben, vagy pedig a nyári napon, külön e célra készített házi aszalókészülékben, amelyek a napsugarakat celofán-szerű anyagon bocsátják át. Aszalás után a borsót árnyékos, szellős helyen teregetjük ki, majd celofán-papírba vagy ritkaszövésű zacskóba töltve, elraktározzuk. Használat előtti az aszalványt felnapig hideg vízben áztatjuk.

KÁNYA TEREZIA

Az „Asszonyrovat” tanácsadója. (Válasz R. J. Velence, kérdésre.) Pipereszappant házilag ma különösen nehéz előállítani. Az illatosítást és festést rendszeren a kész színezappannak gépi úton való felforgcsolása után végzik. Jól habzóvá a készítésnél használt kókuszolaj teszi a pipereszappant; ezt azonban nem tudja beszerezni.

FUTURA



GABONA-OSZTÁLY

Vásárolj búzát, rozst, sorst és takarmányárpát, kukoricát, zabot, kölest és hajdínát.

OLAJMAG-OSZTÁLY

Vásárolj az összes olajmag magvát szerződéses alapon legmagyobb kedvezményrel szervezett az olajmagvak termelését.

GYAPJU-OSZTÁLY

Az ország gyapju terméseinek begyűjtését és elosztását végzi és az országos gyapjuárveréseket rendezti.

MAG-OSZTÁLY

Takarmány-, magvakat, hulladékokat, fűszereket, szőlő- és elad, termelési szerződéseket köt.

MAGTERMELÉSI-OSZTÁLY

Édescsillagfűrt, fagyborsót és babot, konyhakertit és virágmagvak szerződéses termeléseivel foglalkozik.

RAKTÁR ÉS SZARITÓÜZEMI-OSZTÁLY

Velőmaglisztelést, gabona, lenmag és olajmagvak szarítását.

TÖBB MINT 2000 KIRENDELTSÉG, FŐ-ÉS ALBIZOMÁNYOS

HÍREK

Komárom megye felirata a hósi halált halt kormányzóhelyettes emlékének megőrzéséről. Komárom vármegye kisgyűlése feliratban arra kérte a kormányt, hogy a hósi halált halt kormányzóhelyettes emlékéét őrizze meg az iskolákban olyképpen, hogy arcképét minden tanteremben függeszék ki és halálának emlékinnépén ünnepélyt rendezzenek.

Tíz hold kitűnő szántót kapott a hős rokkant, Szentetoronya községben Tóth György honvédnek, aki a branzki erdőben súlyosan megsebesült, most adták át a jutott 10 hold elsőrendű szántóföldet.

Jászapáti százgyás kórház berendezését ajánlja fel a Vöröskeresztnek. Jászapáti község egy százgyás, minden műszereivel ellátott, korszerű kórház berendezését ajánlotta fel a Vöröskeresztnek. Jászapátiiban egyébként most az önkéntes ápolónői tanfolyámon huszonnégy hallgató tett vizsgát teljes sikerrel.

A Falu-Gazdaszövetség közgyűlése. A „Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség július 22-én — tehát lapunk zártakor — tartotta évi rendes közgyűlését, melynek lefolyásáról a Vasárnap legközelebbi számában közlünk részletes beszámolóinkat.

Új feláras bélyegek. A posta-vezérigazgatóság közli, hogy a Horthy Miklós Nemzeti Repülő-alap feláras bélyegek árusítását a kincstári postahivatalok megkezdtek.

Felémelték a vendéglői és kávéházi étel- és italárakat. A közellátásügyi miniszter újból szabályozta a vendéglátóipari üzemek és a műsoros szórakozó vállalatok legmagasabb árait. A rendelet, amely a Budapesti Közlöny július 17-iki számában jelent meg és kihirdetése napján lépett hatályba, mérsékeltlen emeli az étel- és italárakat.

Új szövetkezeti mintafalut létesít a Hangya Központ. A Hangya szövetkezet vitész Borbély-Macszly Emil főispán kezdeményezésére elhatározta, hogy a dunántúli Tordas mintájára Borsod vármegyében is létesít szövetkezeti mintafalut. Az új mintafalu létesítésével a Hangya központ folytatja azt a rendkívül jelentős munkásságot, amelyet a magyar falu korszerűsítésével már évtizedek óta végez.

Munkaszolgálatra hívták be öt zsidó korosztályt. A honvédelmi miniszter hirdetményt bocsajtott ki, melynek értelmében a zsidóknak tekintendő személyek közül az 1901-1905. évben született egyének, akiket már besoroztak, katonai kiegészítő szolgálatra augusztus 2-4-én háromhavi időre bevonulni tartoznak.

A kocsmaipart üző jogi személyek kereskedése mezőgazdasági terménnyel. A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter olyképpen rendelkezett, hogy azok a fogvasztási szövetkezetek, amelyek a kocsmaipart gyakorolják, az erre célra rendelt helyiségtől teljesen elválasztott helyiségekben és külön üzletvezető alkalmazásával a mezőgazdasági terménnyel, állattal és állati termékkel kereskedést is gyakorolhatják. A rendelet a Budapesti Közlöny július hó 9-i számában jelent meg.

Köszönet a Sajó-csatorna szabályozásának megkezdéséért. Borsod vármegye kisgyűlése elhatározta, hogy a Sajó csatornázási munkálatainak megindításáért táviratban mond köszönetet Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszternek.



Minden gazda tudja, hogy állatait a pusztulástól a Chinoin gyártmányú DISTOL menti meg. Ezért bízik minden gazda a Chinoin gyártmányú FUTOR-csontképző és PEKK D-vitamin készítményben.

Fontos tudnivalók a beszállítási kötelezettségről

Részletesen ismertették ugyan a **VASÁRNAP** hasábjain a beszállítási kötelezettségre vonatkozó rendelkezéseket, az alábbiakban azonban újból megismétljük a legfontosabb termények beszállításával kapcsolatos tudnivalókat.

Vágómarha

A termelő, illetve tenyésztő községek érdekeit kívánja megvédeni a kormány azzal a rendelkezéssel, amelynek értelmében

a vágómarhák igénybevételével kapcsolatban nem szabad az állatokat a gazda kárára minősíteni, azaz nem szabad például II. osztályú marhát III. osztályúként átvenni.

Ahol minősítő bizottság működik, ott ez ellenőrzi, hogy a kereskedő az értékesítéskor megállapított minőségi osztályának megfelelő vételárat fizetett-e ki a gazdának. A gazda javára kedvező esetleges különbözettel ilyen esetben a kereskedő köteles nyolc napon belül a gazdának megtéríteni. Ahol ilyen minősítő bizottság nem működik, ott egy kirendelték ellenőrzi, hogy a vágómarhát ugyanolyan minősítés mellett adta-e tovább a kereskedő, mint amilyenrel ő azt a gazdától megvette.

Ha az eladási jegyzékek felülvizsgálata és eladási ár alapján megállapítják, hogy a minősítés a gazda kárára történt, akkor a kirendelték a kereskedőt a különbözethez nyolc napon belül való megfizetésére hívja fel és erről a gazdát is értesíti.

Tehát nem lenne értelme annak, hogy a kereskedők a gazdák kárára az állatokat leminősítsék az átvétel előtt.

Rá kell mutatni az igénybevételével kapcsolatban a *súlylevegő* kérdéseire is. Ha a gazda a vágóállatot az átvétel helyén a mérlegelés előtt megméri és megitatja, akkor az állat mérlegelési súlyából a kereskedő 8 százalékot vonhat le. Ha az állatot az átvétel helyén, vagy az odaszállítás alatt nem etették meg és nem itatták meg és a szállítás öt kilométernél távolabbról történt, akkor a levonás 6 százalék.

Ha az állat súlyát becsléssel állapították meg, levonásnak nincs helye.

A vágómarha igénybevételével kapcsolatban felmerül az a kérdés, hogy a gazda saját háztartása részére milyen körülmények között vághat le vágóállatot?

A gazda a saját háztartási és gazdasági szükségletére — a juh és bárány kivételével — csak a községi előjáróság engedélyével vághat le vágóállatot. Kényszerviszonyban levő vágóállatot, amennyiben az arra alkalmas, közfogyaszásra veszik igénybe. A kényszervágot és közfogyaszásra igénybevett állatot is beszámítják beszállítási kötelezettség teljesítésébe.

Azokban a községekben, ahol hús-jegy nincs, az előjáróság köteles arról gondoskodni, hogy a törvényhatóság által engedélyezett

húsmennyiség a község lakosai között arányosan osztassék szét.

A húsiparos a vágóállatot a kereskedőtől veheti át a vágási utalvány ellenében. Tehát a gazdától közvetlenül nem veheti át.

A húsiparos a kereskedőnek vágási utalványt ad, a kereskedő a húsiparosnak pedig átadja a marhalévelet és vételi jegyet. Ennekül vágóállatot sem átvenni, sem átadniuk nem szabad.

Tojás és baromfi

A tojás és baromfi beszállítási kötelezettséggel kapcsolatban a következőkben közöljük a legfontosabb tudnivalókat. Alttalában

tojás és baromfihoz számít mindennemű élő és leölt baromfi (tyúkfelék, liba, kacska, pulyka, gyöngytyúk), a leölt baromfi bontásából származó étkezési célokra szolgáló termékek, a baromliszr, a háj kivételével, a tyúktojás, a baromfiból előállított, vagy egyébként feldolgozott termékek.

A beszállítási kötelezettség teljesítésére zánt baromfit és tojást 1944 június 3-ig kell legkevesebb megvételre felajánlani a jogosított arcképes igazolvánnyal ellátott kereskedőnek, vagy a hatóság által feljogosított más vásárlónak a megállapított áron.

Igy csak élő, egészséges, üresbégű és megfelelő súlyú baromfit lehet darabonként beszállítani.

Megfelelő súlyú a baromfi akkor, ha a hizott liba legalább ötkilós, a hizott kacska és pulyka háromkilós, tyúk egykilós, augusztus 31-ig legalább egy kilós csirke, azután a 60 dekás is és a 80 dekás gyöngytyúk. Tavasz keltetésű libát és kacsát a keltetési év szeptember 15-ig nem lehet felajánlani és forgalomba hozni. A tojásnak éphejűnek és frissenek kell lennie.

A jogosított kereskedő a vásárlási területen köteles a neki vételre felajánlott baromfit és tojást a megállapított áron azonnal átvenni és kifizetni. Ahol jogosított kereskedő nincs, ott valamelyik más vásárlási területi kereskedő hirdet vásárlási napot. A kereskedő a vételt az eladó gazdakönyvébe köteles bejegyezni és vételijegyet ad az eladónak. Tíz kilónál kisebb mennyiségű baromfi — hizott liba és kacska kivételével — vagy tojás vételénél a kereskedő a vételijegy helyett árübeljeget adhat az eladónak. Ebben az esetben a vételt a gazdakönyvébe bevezetni nem szabad. Az összegyűjtött árübeljegyekkel a gazdálkodó havonként egyszer jelentkezik a nyilvántartó hatóságnál a gazdakönyvébe való bejegyzés végett. Épp ezért

mindenképp vigyázzon az ilyen árübeljegyekre és pontosan gyűjtse, mert ha azt elveszti, vagy nem mutatja be a nyilvántartó hatóságnak, akkor nem számítják be az eladott mennyiséget a beszállításba. Hizott liba és kacska eladásánál árübeljeget nem szabad adni, hanem ilyenkor minden esetben vételijegyet kell adni a kereskedőnek és a gazdakönyvébe be kell írnia a vételt.

Rostnövények

A rostnövények beszállításával kapcsolatban tudni kell azt, hogy

a gazdálkodó köteles idejű rostnövénytermésének (zátott és nem zátott kenderkóró, lenkóró és olajlemez) legalább 70 százalékát október 1-ig a jogosított kereskedőnek

megvételre felajánlani. 1944 április 1-ig pedig a birtokában levő egész rostnövénykészletét.

A gazdálkodó saját maga, családtagjai, alkalmazottai és a gazdaságában való felhasználás céljaira az idejű kenderkóró terméséből a háztartásában élő személyek után személyenként 10 kiló nem zátott kenderkórót tarthat vissza.

A visszatartott mennyiséget akár feldolgozatlanul akár pedig főnálnál feldolgozva eladni is szabad, csak valamelyik jogosított kereskedőnek szabad. Kenderterméket szállítani vasúton, hajón, vagy egyéb járművön a visszatartó Délvidékről az ország egyéb területeire és onnét Délvidékre, továbbá külföldre csak a külkereskedelmi hivatal által adott szállítási igazolvánnyal szabad. Postán, vagy vasúti kézipoggyászként szállítani pedig ugyanezen helyekre csak az ipari anyaghivatal által adott szállítójeggyel lehet és szabad. Az, aki gerebenező, vagy köteles ipartűz, továbbá, aki 1941 január 1. után kézfónású kenderfonalat, vagy kenderfonókócot forgalmazhatott céljából előállított, 30 napon belül köteles ezt bejelenteni a Rostnövényforgalmi Központnál (Budapest, V., Bécsi-u. 2).

Harminc utasával a Bodrogba

merült egy komp. A zemplémei Olaszliszka község határában Kenézli és Zalkod községekből mintegy 30 főnyi csoport igyekezett át az olaszliszka és tolesei piacokra az olaszliszka kompon. Amikor a komp a Bodrog közepére érkezett, az öntöttvasból készült csörlő a víz erős sodra miatt két helyen is eltört és a komp merülni kezdett. Az utasok között nagy pánik tört ki, többen a folyóba ugrottak és igyekeztek elmenekülni. Ezek közül **Batta Margit** 23 éves zalkodi lány a vízbe fulladt és még két ló és két szekér is eltűnt.

— Ne legyen gyümölcsfa alatt szőlőkar! Az utóbbi időben egyre több baleset válik végzettsé gyümölcszedés közben, amikor a gyümölcszedő alatt letörik az amugy is megerített ág és a szerencsétlen ember belesik a fa alatt levő szőlő karójába. **Révész Pál** kaszaperi intéző azt a gondolatot veti fel, hogy a gyümölcsfa alatt tiltsák meg a karók használatát. A karót dróttal is lehet helyettesíteni, úgy, hogy a földtől távolabbra bevett karók között feszítsük ki drótot a szőlő felállítására. Így elkerüljük a halálos szerencsétlenségek nagy részét.

Százötven éves az acél író toll. A német lapok érdekes évfordulóról emlékeznek meg: az *idén van kerekén 150 éve annak, hogy két német feltaláló — külön-külön egymástól függetlenül — arra a gondolatra jött, hogy a minduntalan faragásra szoruló lúdtoll helyett, acébből készült tollat kellene használni. Azóta az acéltoll meghódította világot és a lúdtoll már csak történelmi emlék.*

Vásárok jegyzéke

Július 25., vasárnap: Jászvásár, Lengyelutói oák., Tiszatárján oák. — Július 26., hétfő: Alap oák., Bánfihunyad oák., Csákvár oák., Csikszentimán oák., Csokonayásonta oák., Deveser oák., Dombóvár oák., Dunavecse oák., Ersekúdvadkert oák., Fadd oák., Fehérgyarmat oák., Galambok oák., Gödre oák., Halmi oák., Iharosberény oák., Kiseb áll. (se., juh) felh. a nélküli. Jászvásár oák., Kapuvár oák., Kiskőrös oák., Kunmadaras oák., Lesencetomaj oák., Marenai oák., Némethely oák., Nógrád oák., Szabadszentkirály oák. (az 1943 június 2-án elmaradt vásár helyett pótvásár), Szeghalom oák.

Szender oák., Tiszatárján oák., Török-szentmiklós oák., Túrje oák., Ujkécska oák., Vámosgyörk oák. — Július 27., kedd: Aranyosmező oák., Bánfihunyad oák., Csákvár oák., Deveser oák., Dunavecse oák., Kövesliget oák., Mezőkaszony oák., Nagypirit oák., Zalaszántó oák. — Július 28., szerda: Alsónémedi oák., Búza oák., Lébény oák., Nyírlugos oák., Nyírmada oák., Szénváralja oák., Zilah oák., Zomba oák. — Július 29., csütörtök: Hajdúdorog oák., Jászfényszaru oák., Kapuvár há., Királydörög oák., Letenye oák., Nyárádszereda oák., Pellérd oák., Szamosújvár oák., Szany oák., Tét oák., Zilah oák. — Július 30., péntek: Lővő oák., Sőtör oák., Szamosújvár oák. — Július 31., szombat: Apátfalva oák., Kutas oák., Szekszárd hák.

A törvényhatóság első tisztviselője egyes vásárok határnapját községük által indokolt esetben kivételesen át-helyezheti, illetőleg teljesen elmaradt vásár helyett pótvásárt engedélyezhet, a közzét adottakban tehát kivételesen változások történhetnek.

RÁDIÓ

Hétten, július 26-án.
12.10 óra: Rendőrzene. 14 óra: Szalonc. 15 óra: Katonaz. 15.30 óra: Előadás. 15.50 óra: Cigányzene. 17 óra: Előadás. 17.15 óra: Szórakoztató zene. 17.45 óra: Előadás. 18 óra: Hangkék. 19 óra: Tanc. szimfon. zongorán. 18 óra: Vers. 18.15 óra: Rádiózene. 19 óra: Szekesfővárosi Zenekar. 20.50 óra: Közzétett. 21.20 óra: Csárdások. 22.10 óra: Melles Béla-zenekar. 23 óra: Hangkék.
Kedden, július 27-én.
12.10 óra: Fővezénekar. 14 óra: Tanczene. 15 óra: Mandolinzenekar. 15.30 óra: Csermekelutal. 16 óra: Hangkék. 17 óra: Hangkék. 18 óra: Tanc. szimfon. zongorán. 18 óra: Vers. 18.15 óra: Rádiózene. 19 óra: Szekesfővárosi Zenekar. 20.50 óra: Közzétett. 21.20 óra: Csárdások. 22.10 óra: Melles Béla-zenekar. 23 óra: Hangkék.
Szerdán, július 28-án.
12.10 óra: Szalonc. 13.40 óra: Dalok. 15 óra: Cigányzene. 15.40 óra: Előadás. 16 óra: Hangkék. 17 óra: Előadás. 17.30 óra: Előadás. 17.45 óra: Humoros hangkék. 18 óra: Honvédmúzeum. 19 óra: Tanczene. 20 óra: Előadás. 20.10 óra: Hangkék. 20.30 óra: Előadás. 20.45 óra: Tanc. szimfon. zongorán. 21 óra: Vers. 21.15 óra: Rádiózene. 22.10 óra: Közzétett. 22.10 óra: Cigányzene. 23 óra: Operettszéklet.
Csütörtökön, július 29-án.
12.10 óra: Postászenekar. 14 óra: Szalonc. 15 óra: Előadás. 16 óra: Előadás. 17 óra: Előadás. 17.30 óra: Előadás. 17.45 óra: Előadás. 18 óra: Előadás. 18.20 óra: Magyar nóták. 19 óra: Közzétett. 19.30 óra: Tanczene. 20.30 óra: Csevegés. 20.45 óra: Új magyar hangkék. 22.10 óra: Örök művek. 23 óra: Tancszimfon. zongorán.
Pénteken, július 30-án.
12.10 óra: Rádiózene. 14 óra: Tanczene. 15 óra: Fimúdlak. 15.30 óra: Hűségű rádió. 16 óra: Cimbalomhármas. 17 óra: Hangkék. 18 óra: Előadás. 18.20 óra: Sportkémények. 18 óra: Német hallgatónak. 18.20 óra: Magyar nóták. 19 óra: Közzétett. 19.30 óra: Tanczene. 20.30 óra: Csevegés. 20.45 óra: Új magyar hangkék. 22.10 óra: Örök művek. 23 óra: Tancszimfon. zongorán.
Szombaton, július 31-én.
12.10 óra: Melles Béla-zenekar. 14 óra: Cigányzene. 15 óra: Rádiózene. 16 óra: Előadás. 17 óra: Tanczene. 17.40 óra: Csevegés. 17.50 óra: Hűségű rádió. 18.20 óra: Hangkék. 19 óra: Német hallgatónak. 19.30 óra: Magyar nóták. 19 óra: Közzétett. 19.30 óra: Tanczene. 20.30 óra: Csevegés. 20.45 óra: Új magyar hangkék. 22.10 óra: Örök művek. 23 óra: Tancszimfon. zongorán.
Vasárnap, augusztus 1-én.
7.30 óra: Főhász. Szász. Hangkék. 8.15 óra: Hírek. 8.30 óra: Öszinte beszéd. 9 óra: Unitariusz istentisztelet. 10 óra: Egyházi ének és szentbeszéd. 11 óra: Evangélikus istentisztelet. 12.15 óra: Levegőszimfonia. 12.45 óra: Közzétett. 21 óra: Vers. 21.15 óra: Rádiózene. 22.10 óra: Közzétett. 22.10 óra: Cigányzene. 23 óra: Tanczene. 23.15 óra: Előadás. 23.30 óra: Közzétett. 23.30 óra: Tanczene. 23.45 óra: Közzétett. 23.45 óra: Tanczene. 23.50 óra: Közzétett. 23.50 óra: Tanczene. 24.00 óra: Közzétett. 24.00 óra: Tanczene. 24.10 óra: Közzétett. 24.10 óra: Tanczene. 24.20 óra: Közzétett. 24.20 óra: Tanczene. 24.30 óra: Közzétett. 24.30 óra: Tanczene. 24.40 óra: Közzétett. 24.40 óra: Tanczene. 24.50 óra: Közzétett. 24.50 óra: Tanczene. 25.00 óra: Közzétett. 25.00 óra: Tanczene. 25.10 óra: Közzétett. 25.10 óra: Tanczene. 25.20 óra: Közzétett. 25.20 óra: Tanczene. 25.30 óra: Közzétett. 25.30 óra: Tanczene. 25.40 óra: Közzétett. 25.40 óra: Tanczene. 25.50 óra: Közzétett. 25.50 óra: Tanczene. 26.00 óra: Közzétett. 26.00 óra: Tanczene. 26.10 óra: Közzétett. 26.10 óra: Tanczene. 26.20 óra: Közzétett. 26.20 óra: Tanczene. 26.30 óra: Közzétett. 26.30 óra: Tanczene. 26.40 óra: Közzétett. 26.40 óra: Tanczene. 26.50 óra: Közzétett. 26.50 óra: Tanczene. 27.00 óra: Közzétett. 27.00 óra: Tanczene. 27.10 óra: Közzétett. 27.10 óra: Tanczene. 27.20 óra: Közzétett. 27.20 óra: Tanczene. 27.30 óra: Közzétett. 27.30 óra: Tanczene. 27.40 óra: Közzétett. 27.40 óra: Tanczene. 27.50 óra: Közzétett. 27.50 óra: Tanczene. 28.00 óra: Közzétett. 28.00 óra: Tanczene. 28.10 óra: Közzétett. 28.10 óra: Tanczene. 28.20 óra: Közzétett. 28.20 óra: Tanczene. 28.30 óra: Közzétett. 28.30 óra: Tanczene. 28.40 óra: Közzétett. 28.40 óra: Tanczene. 28.50 óra: Közzétett. 28.50 óra: Tanczene. 29.00 óra: Közzétett. 29.00 óra: Tanczene. 29.10 óra: Közzétett. 29.10 óra: Tanczene. 29.20 óra: Közzétett. 29.20 óra: Tanczene. 29.30 óra: Közzétett. 29.30 óra: Tanczene. 29.40 óra: Közzétett. 29.40 óra: Tanczene. 29.50 óra: Közzétett. 29.50 óra: Tanczene. 30.00 óra: Közzétett. 30.00 óra: Tanczene. 30.10 óra: Közzétett. 30.10 óra: Tanczene. 30.20 óra: Közzétett. 30.20 óra: Tanczene. 30.30 óra: Közzétett. 30.30 óra: Tanczene. 30.40 óra: Közzétett. 30.40 óra: Tanczene. 30.50 óra: Közzétett. 30.50 óra: Tanczene. 31.00 óra: Közzétett. 31.00 óra: Tanczene. 31.10 óra: Közzétett. 31.10 óra: Tanczene. 31.20 óra: Közzétett. 31.20 óra: Tanczene. 31.30 óra: Közzétett. 31.30 óra: Tanczene. 31.40 óra: Közzétett. 31.40 óra: Tanczene. 31.50 óra: Közzétett. 31.50 óra: Tanczene. 32.00 óra: Közzétett. 32.00 óra: Tanczene. 32.10 óra: Közzétett. 32.10 óra: Tanczene. 32.20 óra: Közzétett. 32.20 óra: Tanczene. 32.30 óra: Közzétett. 32.30 óra: Tanczene. 32.40 óra: Közzétett. 32.40 óra: Tanczene. 32.50 óra: Közzétett. 32.50 óra: Tanczene. 33.00 óra: Közzétett. 33.00 óra: Tanczene. 33.10 óra: Közzétett. 33.10 óra: Tanczene. 33.20 óra: Közzétett. 33.20 óra: Tanczene. 33.30 óra: Közzétett. 33.30 óra: Tanczene. 33.40 óra: Közzétett. 33.40 óra: Tanczene. 33.50 óra: Közzétett. 33.50 óra: Tanczene. 34.00 óra: Közzétett. 34.00 óra: Tanczene. 34.10 óra: Közzétett. 34.10 óra: Tanczene. 34.20 óra: Közzétett. 34.20 óra: Tanczene. 34.30 óra: Közzétett. 34.30 óra: Tanczene. 34.40 óra: Közzétett. 34.40 óra: Tanczene. 34.50 óra: Közzétett. 34.50 óra: Tanczene. 35.00 óra: Közzétett. 35.00 óra: Tanczene. 35.10 óra: Közzétett. 35.10 óra: Tanczene. 35.20 óra: Közzétett. 35.20 óra: Tanczene. 35.30 óra: Közzétett. 35.30 óra: Tanczene. 35.40 óra: Közzétett. 35.40 óra: Tanczene. 35.50 óra: Közzétett. 35.50 óra: Tanczene. 36.00 óra: Közzétett. 36.00 óra: Tanczene. 36.10 óra: Közzétett. 36.10 óra: Tanczene. 36.20 óra: Közzétett. 36.20 óra: Tanczene. 36.30 óra: Közzétett. 36.30 óra: Tanczene. 36.40 óra: Közzétett. 36.40 óra: Tanczene. 36.50 óra: Közzétett. 36.50 óra: Tanczene. 37.00 óra: Közzétett. 37.00 óra: Tanczene. 37.10 óra: Közzétett. 37.10 óra: Tanczene. 37.20 óra: Közzétett. 37.20 óra: Tanczene. 37.30 óra: Közzétett. 37.30 óra: Tanczene. 37.40 óra: Közzétett. 37.40 óra: Tanczene. 37.50 óra: Közzétett. 37.50 óra: Tanczene. 38.00 óra: Közzétett. 38.00 óra: Tanczene. 38.10 óra: Közzétett. 38.10 óra: Tanczene. 38.20 óra: Közzétett. 38.20 óra: Tanczene. 38.30 óra: Közzétett. 38.30 óra: Tanczene. 38.40 óra: Közzétett. 38.40 óra: Tanczene. 38.50 óra: Közzétett. 38.50 óra: Tanczene. 39.00 óra: Közzétett. 39.00 óra: Tanczene. 39.10 óra: Közzétett. 39.10 óra: Tanczene. 39.20 óra: Közzétett. 39.20 óra: Tanczene. 39.30 óra: Közzétett. 39.30 óra: Tanczene. 39.40 óra: Közzétett. 39.40 óra: Tanczene. 39.50 óra: Közzétett. 39.50 óra: Tanczene. 40.00 óra: Közzétett. 40.00 óra: Tanczene. 40.10 óra: Közzétett. 40.10 óra: Tanczene. 40.20 óra: Közzétett. 40.20 óra: Tanczene. 40.30 óra: Közzétett. 40.30 óra: Tanczene. 40.40 óra: Közzétett. 40.40 óra: Tanczene. 40.50 óra: Közzétett. 40.50 óra: Tanczene. 41.00 óra: Közzétett. 41.00 óra: Tanczene. 41.10 óra: Közzétett. 41.10 óra: Tanczene. 41.20 óra: Közzétett. 41.20 óra: Tanczene. 41.30 óra: Közzétett. 41.30 óra: Tanczene. 41.40 óra: Közzétett. 41.40 óra: Tanczene. 41.50 óra: Közzétett. 41.50 óra: Tanczene. 42.00 óra: Közzétett. 42.00 óra: Tanczene. 42.10 óra: Közzétett. 42.10 óra: Tanczene. 42.20 óra: Közzétett. 42.20 óra: Tanczene. 42.30 óra: Közzétett. 42.30 óra: Tanczene. 42.40 óra: Közzétett. 42.40 óra: Tanczene. 42.50 óra: Közzétett. 42.50 óra: Tanczene. 43.00 óra: Közzétett. 43.00 óra: Tanczene. 43.10 óra: Közzétett. 43.10 óra: Tanczene. 43.20 óra: Közzétett. 43.20 óra: Tanczene. 43.30 óra: Közzétett. 43.30 óra: Tanczene. 43.40 óra: Közzétett. 43.40 óra: Tanczene. 43.50 óra: Közzétett. 43.50 óra: Tanczene. 44.00 óra: Közzétett. 44.00 óra: Tanczene. 44.10 óra: Közzétett. 44.10 óra: Tanczene. 44.20 óra: Közzétett. 44.20 óra: Tanczene. 44.30 óra: Közzétett. 44.30 óra: Tanczene. 44.40 óra: Közzétett. 44.40 óra: Tanczene. 44.50 óra: Közzétett. 44.50 óra: Tanczene. 45.00 óra: Közzétett. 45.00 óra: Tanczene. 45.10 óra: Közzétett. 45.10 óra: Tanczene. 45.20 óra: Közzétett. 45.20 óra: Tanczene. 45.30 óra: Közzétett. 45.30 óra: Tanczene. 45.40 óra: Közzétett. 45.40 óra: Tanczene. 45.50 óra: Közzétett. 45.50 óra: Tanczene. 46.00 óra: Közzétett. 46.00 óra: Tanczene. 46.10 óra: Közzétett. 46.10 óra: Tanczene. 46.20 óra: Közzétett. 46.20 óra: Tanczene. 46.30 óra: Közzétett. 46.30 óra: Tanczene. 46.40 óra: Közzétett. 46.40 óra: Tanczene. 46.50 óra: Közzétett. 46.50 óra: Tanczene. 47.00 óra: Közzétett. 47.00 óra: Tanczene. 47.10 óra: Közzétett. 47.10 óra: Tanczene. 47.20 óra: Közzétett. 47.20 óra: Tanczene. 47.30 óra: Közzétett. 47.30 óra: Tanczene. 47.40 óra: Közzétett. 47.40 óra: Tanczene. 47.50 óra: Közzétett. 47.50 óra: Tanczene. 48.00 óra: Közzétett. 48.00 óra: Tanczene. 48.10 óra: Közzétett. 48.10 óra: Tanczene. 48.20 óra: Közzétett. 48.20 óra: Tanczene. 48.30 óra: Közzétett. 48.30 óra: Tanczene. 48.40 óra: Közzétett. 48.40 óra: Tanczene. 48.50 óra: Közzétett. 48.50 óra: Tanczene. 49.00 óra: Közzétett. 49.00 óra: Tanczene. 49.10 óra: Közzétett. 49.10 óra: Tanczene. 49.20 óra: Közzétett. 49.20 óra: Tanczene. 49.30 óra: Közzétett. 49.30 óra: Tanczene. 49.40 óra: Közzétett. 49.40 óra: Tanczene. 49.50 óra: Közzétett. 49.50 óra: Tanczene. 50.00 óra: Közzétett. 50.00 óra: Tanczene. 50.10 óra: Közzétett. 50.10 óra: Tanczene. 50.20 óra: Közzétett. 50.20 óra: Tanczene. 50.30 óra: Közzétett. 50.30 óra: Tanczene. 50.40 óra: Közzétett. 50.40 óra: Tanczene. 50.50 óra: Közzétett. 50.50 óra: Tanczene. 51.00 óra: Közzétett. 51.00 óra: Tanczene. 51.10 óra: Közzétett. 51.10 óra: Tanczene. 51.20 óra: Közzétett. 51.20 óra: Tanczene. 51.30 óra: Közzétett. 51.30 óra: Tanczene. 51.40 óra: Közzétett. 51.40 óra: Tanczene. 51.50 óra: Közzétett. 51.50 óra: Tanczene. 52.00 óra: Közzétett. 52.00 óra: Tanczene. 52.10 óra: Közzétett. 52.10 óra: Tanczene. 52.20 óra: Közzétett. 52.20 óra: Tanczene. 52.30 óra: Közzétett. 52.30 óra: Tanczene. 52.40 óra: Közzétett. 52.40 óra: Tanczene. 52.50 óra: Közzétett. 52.50 óra: Tanczene. 53.00 óra: Közzétett. 53.00 óra: Tanczene. 53.10 óra: Közzétett. 53.10 óra: Tanczene. 53.20 óra: Közzétett. 53.20 óra: Tanczene. 53.30 óra: Közzétett. 53.30 óra: Tanczene. 53.40 óra: Közzétett. 53.40 óra: Tanczene. 53.50 óra: Közzétett. 53.50 óra: Tanczene. 54.00 óra: Közzétett. 54.00 óra: Tanczene. 54.10 óra: Közzétett. 54.10 óra: Tanczene. 54.20 óra: Közzétett. 54.20 óra: Tanczene. 54.30 óra: Közzétett. 54.30 óra: Tanczene. 54.40 óra: Közzétett. 54.40 óra: Tanczene. 54.50 óra: Közzétett. 54.50 óra: Tanczene. 55.00 óra: Közzétett. 55.00 óra: Tanczene. 55.10 óra: Közzétett. 55.10 óra: Tanczene. 55.20 óra: Közzétett. 55.20 óra: Tanczene. 55.30 óra: Közzétett. 55.30 óra: Tanczene. 55.40 óra: Közzétett. 55.40 óra: Tanczene. 55.50 óra: Közzétett. 55.50 óra: Tanczene. 56.00 óra: Közzétett. 56.00 óra: Tanczene. 56.10 óra: Közzétett. 56.10 óra: Tanczene. 56.20 óra: Közzétett. 56.20 óra: Tanczene. 56.30 óra: Közzétett. 56.30 óra: Tanczene. 56.40 óra: Közzétett. 56.40 óra: Tanczene. 56.50 óra: Közzétett. 56.50 óra: Tanczene. 57.00 óra: Közzétett. 57.00 óra: Tanczene. 57.10 óra: Közzétett. 57.10 óra: Tanczene. 57.20 óra: Közzétett. 57.20 óra: Tanczene. 57.30 óra: Közzétett. 57.30 óra: Tanczene. 57.40 óra: Közzétett. 57.40 óra: Tanczene. 57.50 óra: Közzétett. 57.50 óra: Tanczene. 58.00 óra: Közzétett. 58.00 óra: Tanczene. 58.10 óra: Közzétett. 58.10 óra: Tanczene. 58.20 óra: Közzétett. 58.20 óra: Tanczene. 58.30 óra: Közzétett. 58.30 óra: Tanczene. 58.40 óra: Közzétett. 58.40 óra: Tanczene. 58.50 óra: Közzétett. 58.50 óra: Tanczene. 59.00 óra: Közzétett. 59.00 óra: Tanczene. 59.10 óra: Közzétett. 59.10 óra: Tanczene. 59.20 óra: Közzétett. 59.20 óra: Tanczene. 59.30 óra: Közzétett. 59.30 óra: Tanczene. 59.40 óra: Közzétett. 59.40 óra: Tanczene. 59.50 óra: Közzétett. 59.50 óra: Tanczene. 60.00 óra: Közzétett. 60.00 óra: Tanczene. 60.10 óra: Közzét